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Türkiye 

Dolar/TL, CHP'li belediyelere ve Genel Başkan Özgür Özel'e soruşturma başlatılmasının 
ardından, sınırlı bir hareketle 40 seviyesini aşarken; CDS'ler yükseldi, borsa düştü.  

CHP'li üç belediye başkanının geçen hafta gözaltına alınmasının ardından, Antalya Büyükşehir 
Belediye Başkanı Muhittin Böcek tutuklanarak görevinden uzaklaştırıldı. Savcılık ayrıca 
Cumartesi günü yaptığı açıklamalar nedeniyle CHP Genel Başkanı Özgür Özel hakkında 
"cumhurbaşkanına hakaret", "suç işlemeye alenen tahrik", "kamu görevlilerine görevleri 
nedeniyle hakaret ve tehdit" suçlarından soruşturma başlattı. 

Ekrem İmamoğlu'nun Mart ayında tutuklanmasının ardından geçen üç aydan uzun sürede 
kademeli toparlanarak geçen hafta itibarıyla 280 baz puanın altına inen Türkiye'nin CDS'leri 
dün 290'ın üzerine çıkmasının ardından 285 baz puandan kapandı.  

BIST-100 endeksi de dün %1.64 düşüş ile 10,107 puandan günü tamamladı.  

Dolar/TL sabah 40.0250 seviyesinde işlem gördü. İmamoğlu'nun gözaltına alındığı 19 
Mart'tan bu yana TL'nin dolar karşısındaki değer kaybı %8.38, yıl başından bu yana kaybı 
%11.62 oldu. 

Öte yandan dün Hazine 4 yıl vadeli TLREF'e endeksli tahvil ve 8 aylık bono ile ihale öncesi 
satışlarla birlikte 97.2 milyar TL borçlanma gerçekleştirdi. 

Hazine'nin 4 yıl vadeli TLREF'e endeksli tahvil ihalesinde 101.87 milyar liralık teklife karşılık 
net 30.77 milyar TL satış gerçekleşti. İhalede dönemsel faiz %24.68 oldu. 8 ay vadeli kuponsuz 
bono ihalesinde 27.07 milyar TL'lik teklife karşılık 10.92 milyar TL satış yapılırken, ihalede 
ortalama bileşik faiz %44.15 oldu. 

Yurtdışı borsalara bakıldığında da Asya borsaları, ABD'nin Japonya ve Güney Kore de dahil 
olmak üzere 14 ülkeye ek gümrük vergilerindeki artışları bildirdiği mektupları göndermesinin 
ardından yükselirken; dolar kazanımlarını korudu, petrol fiyatları ise geriledi. 

Wall Street, gümrük vergilerindeki artışları 1 Ağustos'a erteleyen Trump'ın yüksek gümrük 
vergisi artışlarını bildirdiği mektupların gönderilmesinin ardından geriledi. 

Dünya 

Asya borsaları, ABD'nin Japonya ve Güney Kore de dahil olmak üzere 14 ülkeye ek gümrük 
vergilerindeki artışları bildirdiği mektupları göndermesinin ardından yükselirken dolar 
kazanımlarını korudu petrol fiyatları da geriledi.  

Wall Street, gümrük vergilerindeki artışları 1 Ağustos'a erteleyen Trump'ın yüksek gümrük 

vergisi artışlarını bildirdiği mektupların gönderilmesinin ardından geriledi.  

Konuyla ilgili bilgi sahibi Avrupa Birliği (AB) kaynakları dün Reuters'a yaptıkları açıklamada, 

Avrupa Birliği'nin bir mektup almayacağını söylediler. AB komisyonu sözcüsü, Başkan Ursula 



von der Leyen ve Trump'ın "iyi bir görüşme" gerçekleştirmesinin ardından AB'nin yarın kadar 

kadar ticaret anlaşmasına varmayı hedeflediğini söyledi. 

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 ekside açıldı ancak Trump'ın 1 Ağustos tarihinin "kesin 

olduğunu ancak %100 kesin olmadığını" söylemesinin ve ek gümrük vergilerinin ülkelere göre 

değişiklik gösterebileceğini söylemesinin ardından yükseldi. Endeks %0.23 artış kaydetti. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.26 yükseldi. 

Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 1.51 yükseldi. 

 
USD/TL 
Dolar/TL dün 39,8300-40,0207 bandında hareket etti. Kurda yatay pozitif görünüm devam 
ediyor. Yükselişin devamı durumunda 40.00 seviyesi kritik direnç olma özelliği koruyor. Kurda 
40,00 seviyesinin üstünde kapanışlar alınması durumunda 40,10-40,15 seviyeleri direnç olarak 
çalışabilir. Olası geri çekilmelerde ise 39,75 seviyesi kısa vadede destek olarak izlenebilir. Bu 
seviyenin de aşağı yönlü geçilmesi durumunda 39,70-39,65 seviyeleri takip edilebilir. ABD’de 
bugün açıklanacak veriler arasında özellikle New York Fed Tüketici Enflasyon Beklentisi verisi öne 
çıkacak. New York Fed Tüketici Enflasyon Beklentisi verisi, hane halkının gelecek dönemdeki fiyat 
artışlarına dair öngörülerini yansıtarak enflasyon beklentileri açısından önemli bir gösterge 
sunmaktadır. 
 

Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 40,07 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 40,20 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 39,30 ve 38,91 
destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
Destekler: 39,30 / 38,91 
Dirençler: 40,07 / 40,20 
 

 
 
 
EUR/TL 
EUR/USD paritesi Salı günü Asya işlem saatleri sırasında yaklaşık 1,1745'e kadar bazı alıcıları 
buraya çekiyor. Mayıs ayına ait iyimser Avro Bölgesi Perakende Satış verileri, Euro'ya (EUR) 
ABD Doları (USD) karşısında biraz destek sağlıyor. Tüccarlar, Amerika Birleşik Devletleri (ABD) 
ve Avrupa Birliği (AB) ticaret anlaşmasıyla ilgili gelişmeleri yakından izleyecek. 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.KS11


 
 

AB, bu hafta ABD ile ön bir ticaret anlaşmasına varmayı umuyor ve bu sayede kalıcı bir 
anlaşma için müzakere ederken 1 Ağustos son tarihinden sonra %10'luk bir tarife oranını 
sabitleyebiliyor. Tüccarlar, ABD'nin %10'luk temel tarifeleri koruyacak ancak uçaklar ve içkiler 
gibi hassas endüstrileri muaf tutacak bir teklif önerdiğine dair haberlere tepki gösteriyor. 
Yatırımcılar, %10'u diğer muadillerine kıyasla vergiler için daha makul bir miktar olarak 
görüyor ve bu da yakın vadede paylaşılan para birimini destekleyecek. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 47,18 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 46,30 ve 45,59 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 47,64 veya 48,05 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 45,59/46,30 
Dirençler: 47,64/48,05 
 

 
 
GBP/TL 
Pound Sterling (GBP), Salı günü ABD Doları (USD) karşısında 1,3630'a yakın bir seviyeye 

yükseldi. GBP/USD paritesi, ABD Doları'nın ABD Başkanı Donald Trump'ın 14 önemli ticaret 

ortağına yönelik yeni tarife oranları açıklamasının ardından yeni bir haftalık zirveye 

ulaşmasının ardından geri çekilmesiyle yükseldi.Yazının yazıldığı sırada, Greenback'in altı ana 

para birimine karşı değerini izleyen ABD Dolar Endeksi (DXY), 97,35 civarında ihtiyatlı bir 

şekilde işlem görüyor.Pazartesi günü, ABD Başkanı Trump, 90 günlük tarife uzatması 

sırasında Washington ile ticaret anlaşması yapamayan ülkeler için tarife oranlarını dikte eden 

14 ülkeye mektuplar gönderdi. Özellikle, Beyaz Saray, Washington'un son birkaç haftadır 

aktif olarak müzakere ettiği Japonya'dan yapılan ithalatlara %25 tarife uyguladı. 

Teknik Analiz: GBP/TL 54,55 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 53,85 ve 53,46  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 54,97 veya 55,28 direnç 

seviyelerini takip edilebiliriz. 

Destekler: 53,85/ 53,46 

Dirençler: 54,97/55,28 

 



 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, Trump'ın gümrük vergisi mektuplarının ardından güvenli liman olarak görülen 

varlıklara yönelik talebin artmasına karşılık, yükselen Hazine getirilerinin kazanımları 

sınırlamasıyla belirgin bir değişim göstermedi.Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.04 

gerileyerek 3,334.50 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 3,340.70 

dolarda yatay seyretti. 

Teknik Analiz:  3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3300/3250 

Dirençler: 3350/3400 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, dükü yaklaşık %2'lik yükselişinin ardından bugün gerilerken yatırımcılar 
ABD'nin gümrük vergilerine ilişkin yeni gelişmeleri ve OPEC+'ın beklenenden daha yüksek 
üretim artışını değerlendiriyor.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.47 
gerileyerek 69.25 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.53 gerileyerek 
67.57 dolar seviyesinde işlem gördü. 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1


 
 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ 
 

17:00 EUR   Buba Başkanı Nagel’in Konuşması       

19:00 USD   EIA Kısa Vadeli Enerji Görünümü    7,09%  

20:00 USD  3 Yıllık Tahvil İhalesi  
3,972%
  

23:30 USD 
 Amerikan Petrol Enstitüsü Haftalık Ham Petrol 

Stokları  
 

0,680M
  



olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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